Ukoly z matematiky a fyziky
na tyden od 27.4.2020 do 3.5.2020

Matematika

. Délitelnost
. Trojahelniky (znaceni, ahly, trojahelnikova nerovnost)

Fyzika
. Vypocet objemu
Matematika

. Zkus si postupné vybrat par ¢isel a pomoci obrazku zjisti, kam pojedes. Je
to pofad dost podobné, ze? Zkuste zjistit, pro¢ to vychazi porad stejné.

= KAM POJEDES NA DOVOLENOU:
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Vyber sl élsio od 1 do § 2 Kanory
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12. Austrifie ;
Visledné éizlo uréuje, kom pojeded 13, Slovensko 3 :u.
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. Trojuhelnik je geometricky utvar, ktery ma 3 strany, 3 vrcholy a 3 uhly
(vnitini). Pak existuji jesté vnéjsi uhly, které jsou dopliiky vnitinich uhla
do pifimého uhlu. Podivejte se na vnitini a vnéjsi ihly trojihelniky do uc¢eb-
nice na stranu 158. Piipomenme, ze piimy thel je 180°.

Vrcholy trojuhelnikii obvykle zna¢ime trojici po sobé jdoucich velkych pis-
men Ceské abecedy - A, B,C; K, L, M; R, S, T atd. Strany trojihelniku za-
n¢ime malymi pismeny, kterd odpovidaji pismentum, kterymi jsou oznaceny
vrcholy. Strana proti vrcholu A, je strana a, strana proti vrcholu B, je strana
b atd. Uhly v trojihelniku znac¢ime feckymi pismeny. Vétsinou pouzivame



pismena ze zac¢atku abecedy. Jsou to pismeno « (alfa), pismeno 3 (beta) a
pismeno 7y (gama).

(Fecka abeceda: https://reckaabeceda.cz/)

Soucet vnitfnich thla v trojahelniku je vidy 180°.

V tkolu se vam také bude hodit védét, co jsou to vrcholové uhly a co pro
né plati.

Trojthelnikova nerovnost

Trojuhelnikova nerovnost je velmi dulezité tvrzeni, se kterym se v matema-
tice mizete setkat velmi ¢asto v ruznych podobach. My si zatim uvedeme
tu nejjednodussi.

Trojthelnikova nerovnost: Soucet velikosti kazdych dvou stran
trojuhelnika je vétsi nez velikost tfeti strany.

To, ze trojuhelnikova nerovnost plati, je velmi pékné a snadno vidét, kdyz
si ji prevedeme do bézného zivota a nakreslime si obrazek. Kdyz méte na-
planovanou cestu z mésta AS do Brna, jisté to bude kratsi, kdyz pojedete
rovnou (pojedede po piimce, po jedné strané trojuhelnika), nez kdybyste jeli
pies néjaké mésto, které neni po cesté (jeli byste po zbyvajicich dvou stra-
nach trojuhelnika), napiiklad Chomutov. Jednoduse feceno trojuhelnikova
nerovnost nam 1ika, ze kdyz jedeme piimo, je to kratsi, nez kdyz jedeme
oklikou.
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2. Vyplite PDF "Trojtuhelniky’.



Fyzika

1. Minule jsme si ukazovali dva vzorecky, pomoci kterych jsme pocitali hustotu
(p) a hmotnost (m). Ve vzorci v8ak je jesté jedna veli¢ina - objem (V). Tu
muzeme vypocitat, pokud znadme ty dvé zbyvajici. Opét zkusime upravit
na§ zékladni vzoreCek p = 7. Nejdiive vyndsobime obé strany objemem
(pismenem V') a dostaneme:

Zkratime objemy a dostaneme:
p-V=m

a ted uz jen vydélime obé strany hustotou (pismenem p) a mame vzorec

pro vypocet objemu:
p-V _

P
Aby vzorecek lépe vypadal, opét samoziejmé zkratime (hustotu):

m
P .

V="
p

Objem télesa tedy spocitame tak, Ze jeho hmotnost vydélime hustotou ma-
teridlu, ze kterého se téleso sklada.

2. Vyplite PDF "Hustota - vypocet objemu".



